

陪女儿参加研究生复试

□ 张树岭

年初,女儿去东北大学参加研究生复试。作为女儿从小到大的坚强后盾,我毅然从高唐远赴千余公里之外的沈阳“陪考”。那是我第一次乘坐高铁去那么远的地方,也是我第一次越过山海关,踏上那片黑土地。

我抵达预订宾馆的时候,女儿从青岛直飞沈阳的班机还未起飞。夜幕降临的时候,女儿拖着一个大大的行李箱走进宾馆大厅,我们父女二人终于会合了。我给妻子报了平安,随后,和女儿到外面吃饭。看见宾馆附近有一个不大不小、人来人往的菜馆,于是我们走进去点了几个菜和蒸饺,坐下来慢慢品尝在沈阳的第一顿饭。

尽管笔试比较顺利,女儿也为这次复试做足了准备,但我依然能够觉察到她笑容背后隐藏的不安。于是,我尽力做出轻松的样子,招手叫来服务员又点了一瓶果汁和雪花啤酒。女儿轻声说起第一次坐飞机的见闻和感受,和我一起笑着感叹沈阳的“蒸饺”大得和包子一样。最后,我举杯预祝女儿复试成功,把手中泛着亮黄色晶莹泡沫的啤酒一饮而尽……

第二天,我早早醒来。见女儿还在睡梦之中,我蹑手蹑脚地穿好衣服,带好门,走出宾馆,准备到对面的南湖公园走一走。那一天,在五点一刻的沈阳,我站在望湖桥上,看到公园中从城市高楼缝隙里逶迤而来的南运河。我深情地望向它的一河柔波,发现水天交接的远处正晨曦微露,在楼群掩映的天边隐隐投射出美丽的橘红色,将这如梦似幻、却又真切迷人的光影,赠予我这个初来乍到的旅人……我的心里忽然升腾起满满的惊艳和愉悦。

第一天的复试内容是专业科目的笔试,孩子们早早进入考场。陪考的家长们散立在考场周围,或缓缓游走在东北大学的校园内,在忐忑中感受着这所百年老校的风采和神韵。仲春时节的沈阳,风中带着寒意,但是天空却是出奇的澄澈和蔚蓝,朵朵白云变幻着形态,诗一样慢慢地飘向远方……我裹紧身上的棉衣,徘徊在宁恩承图书馆、冶金学馆、汉卿会堂等处。与那些行色匆匆的学子擦肩而过的时候,我情不自禁地想:“也许,未来的几年,女儿就要在这里度过了……”不知不觉中,第一天的考试结束了。看到女儿微笑着向我走来,我的心里,仿佛也盛满了东北大学天空的那

份澄澈与蔚蓝。

第二天是面试,女儿的场次在下午。整个上午,女儿都在宾馆的房间内翻阅复习资料。吃过午饭,稍稍休息了一会儿。女儿打开行李箱,拿出化妆盒,挽起披散的秀发,对着镜子化了一个素雅的淡妆。然后,又换上了一身比较正式的职业装。“那个曾经在我怀里牙牙学语的孩子,那个曾经牵着我的衣角、羞涩的小姑娘,如今真的长大了!”我的心底不由得泛起一阵感慨。

目送女儿进入考场之后,我绕过刘长春体育馆,走出东北大学东门,沿着街道走向学校的南门。然而,面试之快超出了我的想象。我还没有走到南门,就接到了女儿的电话。这一次,女儿明显轻松了。一路上,她愉快地向我描述考官的样子、提出的问题和自己的解答。“终于考完了。不管结果怎样,孩子尽力了。”那一刻,我如释重负。

晚上,为犒劳女儿,我们打车来到和平南大街的一家烤肉馆。五花肉在烤盘中轻声作响,渐渐变了颜色,散发出越来越浓的香味;烤盘边上,珍珠般晶莹的玉米粒慢慢变得柔软,显现出黄澄澄的娇美;还有独具东北味道的酸菜,慵懒地浸润在红艳艳的辣酱中……那是我们即将离开沈阳的前一夜,第二天的上午,我和女儿就要结束这一次在异地的短暂团聚,各自原路返回。

用餐完毕,夜色深沉。走出烤肉馆的时候,我忽然感觉满目的辉煌——那是和平南大街上奔涌而来的霓虹:粉红、湖蓝、明黄、深红……它们在远处高楼上皎白色的灯光和黑色天幕的映衬下,呈现出宝石般惊心动魄的明艳。

几天后,复试结果公布:女儿的成绩比我们预想的还要好。8月底,我再赴沈阳,和妻子一起把女儿正式送进东北大学。在学习上从未让我们操过心的女儿,成了我们家族中的第一个研究生。

因为一个人,爱上一座城。直到如今,我依然记得那夜的砂阳路显得格外安宁,烤肉馆的美食让人口舌生香,和平南大街上的霓虹不断变换着颜色。在我驻足凝望与遐想的那一刻,它们连同南运河边的瑰丽晨光、东北大学上空的蔚蓝天色,全都幻化成沈阳沉静夜幕中永远灿烂的焰火……

分享人生喜事
就找《聊城晚报》

“东阿王·聊酒”杯“吾家有喜”
等您来投稿!

浅浅的文字却是深深的情结。如果您正在收获喜悦与幸福,并愿意讲述与分享,“吾家有喜”就是您的最佳平台。该专栏主要聚焦结婚、添丁、寿辰、乔迁、升学等5类高频家庭喜事,用细腻的笔触记录喜悦的欢乐时刻、捕捉幸福的最美瞬间,通过“纸短情长”的浪漫,给生活一个满满的仪式感。若有相关图片或视频资料可同步提供。

专栏将在“新聊城”App同步推出,稿件(图片、视频)一经选用,均可获得一份由山东东阿酒厂提供的价值396元的祝贺礼(聊酒·聊3两瓶)。请携带刊发稿件报纸原件、相关视频链接及有效身份证件现场领取。

投稿邮箱

lcwyichenghu@126.com

投稿电话

18663508106、18663501275

礼品领取电话

18263511155、18606353278

礼品领取地点

东昌府区东昌宾馆向西20米路北

东阿王·聊酒旗舰店

请扫描二维码
【新聊城】客户端阅读



金奖品质

国际烈酒(中国)大奖赛金奖
东阿王·聊9荣获ISGC 2024

办宴席 喝聊酒

一杯聊酒 千年聊城

凡是在聊城区域举办宴席,使用聊酒·聊3四箱及以上者,8桌以内每桌可获赠本品品鉴酒1瓶,超过8桌每2桌赠送1瓶,总数不超过18瓶。赠品由山东东阿酒厂聊城办事处配送、拍照核销。



品鉴热线 0635-3271 859

山东东阿酒厂(有限责任公司)



视频号

抖音号

官方微博

广告